
 

 

Encuesta para conocer ¿Por qué los alumnos del bachillerato del IT Alfonso 
López arrojan basura al piso?  

 
Sexo: ____ 
Edad: ____ 
 
1. Si se le cae un papel al piso, usted: 
a. Lo deja ahí   
B: Lo recoge y busca una caneca 
 
2. Cuando ve que alguien arroja papeles en el colegio usted: 
a. Le hace un gesto para indicarle que lo que hizo está mal hecho 
B. Lo ignora, no es su problema 
 
3. Cree que la gente arroja papeles al piso por: 
a. Falta de cultura 
b. Por pereza 
 
4. ¿Usted cree que los estudiantes arrojan la basura al suelo sienten vergüenza a 
la hora de hacerlo? 
a. Si 
b. No 
 
5. ¿Su familia por lo general arroja los residuos sólidos  en la calle? 
a. Si 
b. No 
 
6. ¿Quién cree usted  que tira más residuos al suelo? 
a. Mujeres  
b. Hombres 
 
7. Cada cuanto participas en campañas o actividades destinadas a cuidar el medio 
ambiente del colegio ITAL: 
a. Frecuentemente 
b. Nunca 
 
8. Como clasificarías la conciencia cuanto a la contaminación ambiental de los 
estudiantes de bachilleratos:  
a. Regular 
b. Buena 
 
 
 

 

 



 

 

TABULACIÓN DE LOS RESULTADOS 

Pregunta 1. Si se le cae un papel al piso, usted: 

OPCIONES Frecuencia % 

A 27 24% 

B 85 76% 

Total 112 100 

  

 

El 76% de los encuestados afirma que lo recogería del piso y lo depositaria en la 
caneca más cercana, la problemática observada por el grupo de investigación es 
que en el Instituto Técnico Alfonso López no hay una cultura ambiental por parte de 
los alumnos ya que siempre se observan papeles en el piso y son pocos los alumnos 
que cuando ven un papel en el piso lo recogen, de pronto estas respuestas hacen 
alusión a las jornadas de aseo que se hacen en la institución donde si claramente 
ellos recogen los papeles del piso así ellos no los hayan arrojado.  

 

 

 

 

 

 

 

76%

0%

10%

20%

30%

40%

50%

60%

70%

80%

Pregunta 1

Lo deja ahí Lo recoge



 

 

Pregunta 2. Cuando ve que alguien arroja papeles en el colegio usted: 

OPCIONES Frecuencia % 

A. Le hace un gesto para indicarle que lo que hizo está mal 
hecho 

27 24% 

B. Lo ignora, no es su problema 85 76% 

Total 112 100 

 

 

 

El 76% de los encuestados afirma que cuando ve a alguien arrojando un papel o 

cualquier otro tipo de residuo al piso simplemente lo ignora ya que según él, no es 

su problema esto se debe posiblemente al poco sentido de pertenencia que se tiene 

con la institución, además refleja poca conciencia ambiental y evolución al cambio 

porque no se hace nada por enseñar a los demás para que aprendan y de esta 

manera hacer reproducción de buenas prácticas de higiene o cultura ambiental en 

el área de la institución. 
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Pregunta 3. Cree que la gente arroja papeles al piso por: 

OPCIONES Frecuencia % 

A. Falta de cultura 85 76% 

B. Por pereza 27 24% 

Total 112 100 

 
 

 
 
 
El 76% de los encuestados concluye que la falta de cultura es un de uno de los 
motivos por los cuales las personas arrojan residuos sólidos al piso. No solo se falta 
de cultura también este hecho se puede atribuir a que ellos a su edad no conciben 
el daño o le restan importancia porque no conocen a ciencia cierta todos los 
conflictos y consecuencias por los que atraviesa el ambiente al no tener un espacio 
libre de contaminantes. 
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Pregunta 4. ¿Usted cree que los estudiantes arrojan la basura al suelo sienten 
vergüenza a la hora de hacerlo? 

OPCIONES Frecuencia % 

A. Si 52 43% 

B. No 70 57% 

Total 112 100 

 

 

 

El 70% de los encuestados afirma que los estudiantes no sienten vergüenza al 

arrojar residuos sólidos al suelo. Tan solo el 30% cree que si podrían sentirla, pero 

durante la investigación se pudo observar que algunos estudiantes si sentían 

vergüenza cuando eran sorprendidos mientras arrojaban cualquier residuo al suelo. 

 

 

 

 

 

 

A. Regular
72%

B. Buena
28%

Pregunta 4

A. Regular B. Buena



 

 

Pregunta 5. ¿Su familia por lo general arroja los residuos sólidos  en la calle? 

OPCIONES Frecuencia % 

A. Si 70 62 

B. No 42 38 

Total 112 100 

 

 

 

El 62% de los encuestados afirma que miembros de su familia si arrojan residuos 

sólidos en la calle, esto es preocupante ya que no se tiene una educación ambiental 

en casa por lo que los jóvenes imitan esos actos. 
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Pregunta 6. ¿Quién cree usted  que tira más residuos al suelo? 

OPCIONES Frecuencia % 

A. Mujeres 52 47 

B. Hombres 60 53 

Total 112 100 

 
 

 
 
El 53% de los encuestados dice que los hombres son los que más residuos sólidos 
arrojan al suelo. Cabe resaltar que los hombres decían que las mujeres eran y 
viceversa. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

72%

28%

0%

10%

20%

30%

40%

50%

60%

70%

80%

A. Regular B. Buena

Pregunta 6



 

 

 

Pregunta 7. Cada cuanto participas en campañas o actividades destinadas a cuidar el 
medio ambiente del colegio ITAL: 

OPCIONES Frecuencia % 

A. Frecuentemente 36 32 

B. Nunca 76 68 

Total 112 100 

 
 

 
 
El 68% de los encuestados afirma que nunca ha participado en campañas en pro 
del medio ambiente y el 32% restante afirma haber participado en por lo menos una 
pero esta actividad solo ha sido dentro de la institución educativa. 
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Pregunta 8. Como clasificarías la conciencia cuanto a la contaminación ambiental de 
los estudiantes de bachilleratos:  

OPCIONES Frecuencia % 

A. Regular 81 72% 

B. Buena 31 28% 

Total 112 100 

  
 
 

 
 
 
 
Tan solo el 28% de los encuestados afirma que es buena la conciencia ambiental 
de los estudiantes del bachillerato del IT Alfonso López, esto lo concluyeron porque 
poco se ve el ánimo de los alumnos por no arrojar basura al piso aun habiendo 
canecas para depositarlos. 
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